

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИК'а Новосибир. области
№ 23 (307) 20 апреля 1939 года Четверг

Шире социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки за большевистское проведение весеннего сева!

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, ТРАКТОРИСТАМ И ТРАКТОРИСТКАМ, АГРОНОМАМ И РАБОТНИКАМ МТС

Обращение слета передовиков социалистического сельского хозяйства Купинского района, Новосибир. области

Дорогие товарищи!
Великий гений человечества Иосиф Виссарионович Сталин в своем докладе на XVIII съезде нашей великой партии Ленина — Сталина подвел итоги борьбы и побед страны социализма и развернул грандиозную программу дальнейшего процветания нашей социалистической родины — программу построения коммунизма в нашей стране.

Товарищ Сталин поставил следующие задачи перед социалистическим сельским хозяйством:

„Развернуть дальше подъем нашего земледелия и животноводства с тем, чтобы в течение ближайших 3—4 лет добиться ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов со средней урожайностью на гектар в 12—13 цент., увеличить производство по техническим культурам на 30—35 проц. в среднем, увеличить поголовье овец и свиней вдвое, поголовье крупного рогатого скота — процентов на 40, поголовье лошадей — процентов на 35“.

Новым могучим подъемом социалистического соревнования и стахановского движения отвечает великий советский народ на поставленные товарищем Сталиным задачи. Все трудящиеся колхозной деревни охвачены одним горячим стремлением — достойно ответить на призыв любимого вождя, ознаменовать текущий сельскохозяйственный год новыми победами на социалистических полях и, прежде всего, образцово провести весенний сев.

За годы двух сталинских пятилеток, благодаря неустанным заботам партии и правительства, мы получили все возможности для завоевания рекордных урожаев, для радостного, высокопроизводительного труда, для выполнения плана третьей пятилетки.

Сельское хозяйство вооружено сотнями тысяч тракторов, комбайнов и других первоклассных машин. Подготовлены сотни тысяч механизаторских и других кадров, проведена культурная революция в стране, выросла материальная обеспеченность трудящихся.

Жить стало лучше, жить и работать стало весело!

Это видно на примере нашего района. В 1938 году на наших колхозных полях работали 254 трактора, 180 комбайнов, 143 автомобиля и сотни других сложных

сельскохозяйственных машин. В 1939 году колхозы и МТС Купинского района дополнительно получают 11 тракторов-дизелей, 51 комбайн и более сотни автомашин.

В 1938 году мы сдали и продали государству, в закрома нашей родины 3,7 миллиона пудов зерна, или по 35 вагонов зерна от каждого колхоза, а на трудодень выдали по 15,1 килограмма в среднем по району.

Благосостояние колхозников поднялось разительно. Только одних велосипедов и патефонов колхозники района купили 3.187 штук.

В районе выросли замечательные кадры трактористов, комбайнеров, мастеров высокого урожая. Бригадир тракторного отряда Купинской МТС товарищ Овчинников за 1938 год выработал на дизельный трактор 2.751 гектар, сэкономил горючего 64 центнера, комбайнер Новой МТС товарищ Бабешко убрал одним комбайном 1.054 гектара.

Наши колхозы в среднем по району собрали по 15,1 центнера зерновых с гектара. Колхоз им. Буденного собрал пшеницы по 19 цент. с гектара с площади в 1.849 гектаров, колхоз поселка Михайловки собрал по 20,5 центнеров пшеницы с га с площади в 1.470 гектаров. Урожай 40—50 и больше центнеров — это уже не новое у нас. Знатная звеньевая нашего района Мария Кострыкина с площади в 10 гектаров получила урожай по 70 центнеров с гектара, а со всей площади участка в 100 гектаров — по 44 центнера с гектара.

Звено Екатерины Новиковой (колхоз „Новая жизнь“) получило урожай с площади в 24 гектара по 56,2 центнера с гектара, а со всей площади участка в 50 гектаров — по 40 цент. с гектара. Многие стахановские звенья получили урожай от 35 до 45 центнеров с гектара, как, например, звенья Д. Е. Долбина, В. И. Усольцева, Ф. П. Пермякова и других.

У нас есть стахановские бригады и колхозы: артель „1-е октября“, артель поселка Михайловки, артели „Новая жизнь“ и „Верный путь“. Мы держим переходящее знамя обкома ВКП(б) и облисполкома.

Мы, колхозники, колхозницы — стахановцы рекордных урожаев, агрономы, трактористы, трактористки, работники МТС Купинского района, воодушевлен-

ные решениями XVIII партийного съезда, включаемся во всесоюзное социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки и призываем всех колхозников, колхозниц, агрономов, работников МТС Новосибирской области последовать нашему примеру.

Пусть наша славная партия Ленина — Сталина, наш великий и любимый Сталин знают, что их отеческие заботы о колхозном строе дадут новые, еще более замечательные результаты.

Мы обязуемся в 1939 году получить урожай в среднем по району по зерновым культурам в 17 центнеров с гектара, со стахановских участков — до 40 центнеров с гектара, а с рекордных участков — до 90 центнеров с гектара.

Широко применим стахановскую агротехнику на наших колхозных полях, добьёмся качественно и в срок, в 7—8 рабочих дней закончим весенний сев яровых культур. Борьба за сохранение влаги — главное и центральное, чему должна быть подчинена вся организация посевных работ. Не пропустить ни одного драгоценного часа! Мы должны знать, что нельзя запаздывать с началом посевных работ ни на один день.

Посев мы произведем только сортовыми, протравленными семенами; семена у нас засыпаны полностью, на 100 процентов, всхожесть их высокая.

Тракторы и прицепной инвентарь отремонтированы.

Все пары и зябь для прибивки влаги мы забороним в срок не более трех дней, с последующей предпосевной культивацией на глубину в 10—12 сантиметров. Участки стахановских звеньев засеваем новейшими способами (шахматным, узкорядным, широкорядным), яровизированными семенами. Всего по району засеваем яровизированными семенами 33.360 гектаров и проведем новейшие способы сева на площади в 13.000 га.

Внесем весной под посев перепревшего навоза 1.140.000 центнеров, компоста — 16.000 центнеров, золы — 16.000 цент., птичьего помета — 1.000 цент. Большая часть этих удобрений уже вывезена на поля.

Ефремовских звеньев высокого урожая в нашем районе организовано 146, сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован, фуража для тягловой силы

имеется вполне достаточно.

Подготовлено трактористов 202, яровизаторов 105, сеяльщиков 315, работников по термическому протравливанию 25. Кроме этого все председатели колхозов, бригадиры полеводческих, тракторных бригад и все руководители ефремовских звеньев прошли курсы-семинары.

Мы развертываем социалистическое соревнование звена с звеном, бригады с бригадой, колхоза с колхозом, МТС с МТС за образцовое проведение весеннего сева, за высокий сталинский урожай. Мы решили добиться на весенне-посевных работах перевыполнения норм выработки не менее, как на 30 процентов.

Широко развернем массово-политическую работу в период весеннего сева, обеспечим каждую полеводческую бригаду культурным станом, а тракторные отряды — двумя вагончиками. Организуем выпуск стеновых газет. С этой целью мы подготовили 105 редакторов стеновых газет. В каждой бригаде мы будем иметь медикаменты, библиотечки и музыкальные инструменты.

В основу всей нашей работы мы положим указания товарища Сталина, сделанные в его докладе, и решения XVIII съезда ВКП(б). Мы будем бороться за то, чтобы сделать все колхозы нашего района стахановскими.

Дорогие товарищи!

Широкая организация звеньев с постоянными участками, улучшение и укрепление звеньевой организации труда, всемерное поднятие производительности и дисциплины труда в колхозах, дальнейшее и решительное укрепление общественного хозяйства и постоянная из года в год по-

сылка колхозников в нашу родную социалистическую промышленность обеспечат нам новые победы.

Беспредельны наши стремления работать еще лучше, еще производительнее во славу и на благо нашей любимой матери-родины, во имя ее могущества! Непоколебима наша вера в полную победу коммунизма.

Мы помним указания вождя народов тов. Сталина о капиталистическом окружении и всегда готовы к защите наших великих завоеваний. Если озверелые фашистские поджигатели войны сорвутся с цепи, они испытают на себе всю грозную силу страны социализма и будут разбиты и уничтожены в прах.

Еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина — Сталина, будем неустанно крепить колхозный строй, завоевать новые победы в борьбе за высокий урожай, за дальнейший расцвет колхозов.

Товарищи! Шире развертывайте всесоюзное социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки! Боритесь за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке — смотре побед социалистического земледелия!

Да здравствует всесоюзное социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки!

Да здравствует наша славная коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует наш отец, наш мудрый вождь и учитель великий Сталин! Вперед, к коммунизму!

Принято на районном слете передовиков стахановцев социалистического хозяйства, мастеров высоких урожаев. На слете присутствовало 570 человек.

НАЧАЛИСЬ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

В колхозах Чумайского сельсовета начались полевые работы.

Колхоз „Подтаежная“ заборонил 150 гектаров паров и прокультивировал 72 га. Колхоз „Ударная“ заборонил 200 га и посеял 85 га пшеницы. Колхоз „III решающий год пятилетки“ заборонил 58 га, прокультивировал и посеял 26 га. Колхоз „Горная заборонил

38 га, посеял 10 га пшеницы.

Колхозы „Победитель“ и „Красный пахарь“ приступили к прибивке влаги.

Колхозники, воодушевленные решениями XVIII съезда ВКП(б), включились в соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки с большим подъемом работают в поле.

Т. Новицкий.

Колхоз „III решающий год пятилетки, Ивановского сельсовета, 16 апреля начал бороньбу паров и озими. Заборонено на 19 апреля

129 гектаров паров и 79 га озими. Пары боронят на тракторах, озимь — на лошадях. Вся озимь в 150 гектаров будет заборонена.

О развертывании социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки в МТС, колхозах и совхозах Новосибирской области за образцовое проведение сельскохозяйственных работ и получение высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и президиума облисполкома от 11 апреля 1939 года

1. Одобрить и поддержать инициативу колхозников, колхозниц, агрономов и работников МТС Купинского района о развертывании социалистического соревнования имени третьей сталинской пятилетки за образцовое проведение в 1939 году сельскохозяйственных работ и получение высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур.

2. В целях всемерного поощрения инициативы райкомов ВКП(б), райисполкомов, МТС, совхозов, колхозов, агрономов, колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов **установить следующие премии** для передовых районов, МТС, совхозов и колхозов за высококачественное, в сжатые агротехнические сроки (7—8 дней) проведение весеннего сева, применение всех агротехнических приемов по уходу за сельскохозяйственными культурами, получение высоких урожаев (15—17 центнеров с га зерновых), а также высокие показатели в области развития животноводства и повышение продуктивности скота:

а) **Передовым районам — три премии:**

Первая премия — переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома, легковая автомашина М-1 и 15 тысяч рублей на культурное строительство. Району, получившему первую премию в социалистическом соревновании, также передается на хранение орден Ленина.

Вторая премия — почетная грамота обкома ВКП(б) и облисполкома, легковая автомашина М-1 и 7 тысяч рублей на оборудование клуба.

Третья премия — почетная грамота обкома ВКП(б) и облисполкома и звуковая кинопередвижка.

б) **Передовым МТС — три премии:**

Первая премия — переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома и оборудование красного уголка стоимостью в 5 тысяч рублей.

Вторая премия — почетная грамота обкома ВКП(б) и облисполкома и кинопередвижка.

Третья премия — почетная грамота обкома ВКП(б) и облисполкома и библиотека стоимостью в две тысячи рублей.

в) **Передовым совхозам — три премии:**

Первая премия — переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома и легковая автомашина М-1.

Вторая премия — почетная грамота обкома ВКП(б) и облисполкома и звуковая кинопередвижка.

Третья премия — почетная грамота обкома ВКП(б) и облисполкома и музыкальный инструмент для струнного оркестра.

г) **Передовым колхозам — пять премий:**

Первая премия — переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома, музыкальный инструмент для духового оркестра и две путевки на курорт для лучших колхозников.

Вторая премия — переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома и музыкальный инструмент для струнного оркестра.

Третья премия — переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома и оборудование для хаты-лаборатории.

Четвертая премия — почетная грамота обкома ВКП(б) и облисполкома и оборудование для хаты-лаборатории.

Пятая премия — почетная грамота обкома ВКП(б) и облисполкома и библиотека стоимостью в две тысячи рублей.

3. Для отличившихся участников социалистического соревнования имени третьей сталинской пятилетки — агрономов, трактористов, комбайнеров, машинистов сложных молотилок, льнотеребрюнок, картофелеуборочных машин, шоферов, бригадиров тракторных отрядов, механиков, колхозных полеводческих бригадиров, звеньевых, плугарей, сеяльщиков, сноповязальщиков, скирдовальщиков, бригадиров молочно-товарных и других животноводческих ферм, доярок, свиначок, телятниц и других, — установить 750 переходящих мандатов обкома ВКП(б) и облисполкома, дающих право в конце сельскохозяйственного года участвовать на областном совещании передовиков сельского хозяйства. Переходящие мандаты вручаются по постановлению бюро райкома ВКП(б) и президиума райисполкома передовикам сельского хозяйства за высокие показатели их труда лично секретарю Новосибирского обкома ВКП(б) и президиума облисполкома **Г. БОРКОВ.**

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) Г. БОРКОВ.
Зам. председателя облисполкома ГОНЧАРЕНКО.

ЭЛЕКТРОФИКАЦИЯ СЕЛА БЕРЕЗОВА

Колхозники колхоза Березова, Кемеровского района, на средства самообложения электрифицируют свое село. В клубе, в колхозной конторе, на центральной улице уже вспыхнули первые лампочки Ильича. В ближайшие дни будут электрифицированы школа,

ретарем райкома ВКП(б) или председателем райисполкома.

4. Переходящие красные знамена обкома ВКП(б) и облисполкома — району, МТС, совхозу и колхозам в течение сельскохозяйственного года вручаются два раза:

Первый раз по окончании весеннего сева и второй раз — по подведению итогов сельскохозяйственного года.

Примечание. Премии вручаются на областном слете передовиков сельского хозяйства.

5. На период весеннего сева учредить в областной газете „Советская Сибирь“ доску почета, на которую заносить по представлению райкомов ВКП(б) и райисполкомов передовые МТС, совхозы, колхозы, а также отдельные тракторные бригады и звенья, колхозников и рабочих совхозов, показавших образцы высокой производительности труда на различных видах весенних полевых работ. Передовые районы заносятся на доску почета по постановлению бюро обкома ВКП(б) и президиума облисполкома.

6. Обязать все райкомы ВКП(б), райисполкомы, всех директоров МТС и совхозов, начальников политотделов совхозов и заместителей директоров МТС по подлестной организовать в колхозах, совхозах и бригадах широкое обсуждение обращения слета передовиков-колхозников, колхозниц, специалистов и работников в МТС Купинского района, а также настоящее решение бюро обкома ВКП(б) и президиума облисполкома, воздав социалистическое соревнование за высококачественное проведение весеннего сева, за подлестную стахановскую работу в деле борьбы за высокий социалистический урожай на колхозных и совхозных полях, за выполнение исторических указаний товарища Сталина, данных им в докладе на XVIII съезде ВКП(б).

медицинский пункт, магазин, почта, дома лучших колхозников-стахановцев.

В день Первого мая в колхозном клубе впервые будет демонстрироваться звуковая кинокартина. Сейчас в клубе заканчивается установка киноаппаратуры.

169 ТЫСЯЧ ЗАЯВОК НА ВСЕСОЮЗНУЮ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННУЮ ВЫСТАВКУ

На 12 апреля по Союзу подано 169.160 заявок на право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

За последнюю декаду количество, желающих показать свои достижения на выставке, увеличилось более чем на 20 тысяч. (ТАСС).

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

Колхозники колхозов У.-Чебулинского сельсовета с большим воодушевлением обсудили обращение стахановцев сельского хозяйства Купинского района и постановление обкома ВКП(б) и облисполкома о развертывании социалистического соревнования за образцовое проведение сельскохозяйственных работ и получение высоких урожаев всех культур.

Особенно хорошо подготовились к севу колхозы им. Буденного и „Воля“. Культстаны хорошо отремонтированы. Семена и инвентарь перевезены в полевые станы. Колхозники и трактористы находятся в полевых станах, готовые в любую минуту начать полевые работы. Бригадир ежедневно объезжает паши, чтобы по мере созревания

почвы выборочным путем начать бороньбу, культивацию и сев.

Колхозы им. Буденного, „Воля“ и им. Ежова, включившись в соц. соревнование имени третьей сталинской пятилетки, заключили договор соревнования, в которых обязались отлично провести сев в 7—8 дней, соблюдать агротехнические правила и добиться урожая в среднем 18 центнеров с гектара. Все бригады, звенья и отдельные трактористы и колхозники охвачены соц. соревнованием.

Председатель колхоза „Воля“ тов. Левинцов, подписывая договор соревнования с колхозом им. Буденного, заявил: „Будем бороться за получение одной из премий, установленных для колхозов обкомом ВКП(б)“.

Т. Хранов.

Проведем сев в сжатые сроки

16 апреля на собрании колхозников колхоза им. М. Горького обсуждалось обращение стахановцев Купинского района и постановление обкома ВКП(б) и облисполкома о развертывании соцсоревнования имени III сталинской пятилетки за образцовое проведение всех сельскохозяйственных работ. На собрании присутствовало 120 человек.

Колхозники взяли обязательство работать так, как работают стахановцы Купинского района. Включиться в соревнование имени III сталинской пятилетки и провести сев в сжатые сроки с хорошим качеством. Добиться урожая в 1939 г. не менее 15 ц. с гектара.

Бригадир 1 бригады т. Шитик взял обязательство добиться урожая по 22 ц. с га и вызвал на соцсоревнование 2 и 3 бригады. Бригадир 2 бригады т. Скворень, приняв вызов 1 бригады, обязался получить урожай с 50 га по 25 центнеров.

Сеяльщик на тракторной севлке т. Макаренко Г. взял обязательство ежедневно за севать по 24 га. Тов. Денисенко П. взял обязательст-

во на конной севлке при норме 6 га севать по 12 га в день и вызвал на соревнование сеяльщика т. Скворень Никиту. Тов. Скворень обязался дать на каждый диск по 1 га. Тракторист т. Макаренко М. дал обязательство на тракторе СТЗ при норме 3,8 га пахать по 4,5 гектара в смену. Колюх т. Воробьев обязался в посевную кампанию особенно хорошо ухаживать за лошадками. Звеньевод звена по техническим культурам т. Жаброва Н. взяла обязательство добиться урожая льна-волока по 10 цент. с гектара. Кузнец т. Хламов взял обязательство весь уборочный инвентарь с хорошим качеством отремонтировать к 1 июня.

Инспектор по качеству Кириенко Митрофан обязался хорошо проанализировать пшеницы на 200 га и неослабно следить за качеством полевых работ.

Для премирования стахановцев и ударников колхоз выделил премии: велосипед, швейную машину, патефон и др.

Предколхоза им. М. Горького **Паршинцев.**
Счетовод Матвеев.

ГЕРМАНО-ПОЛЬСКИЕ ОТНОШЕНИЯ

Английская печать уделяет большое внимание переговорам, которые в настоящее время ведутся польским послом в Берлине Липским.

По словам газет, во время этих переговоров, немцы вновь потребовали включения Данцига в германскую империю, постройки автострады через польский коридор и передачи Германии некоторых польских местностей, населенных немцами.

Газеты сообщают, что количество германских войск вблизи польской границы продолжает увеличиваться.

В Польше произошел ряд новых антипольских выступлений немецких фашистов. В Познанском воеводстве, например, полицией арестовано много немецких фашистов за распространение панических слухов и пропаганду неизбежного поражения Польши в случае войны с Германией.

В городе Гнезно раскрыта не легальная немецкая фашистская организация.

В Польше образован объединенный комитет молодежных организаций, преследующий цель слотить молодежь вокруг лозунга обороны, целостности и независимости страны.

Комитет опубликовал резолюцию, в которой говорится, что в случае нападения на Польшу, агрессор встретит не бумажный протест, а решительный, вооруженный отпор всего народа. В резолюции указывается, что за целостность и независимость Польши, а так же за право Польши в Данциге польская молодежь готова отдать свою жизнь.

Комитет обратился к молодежи Англии, Франции, США и др. государств с призывом организовать в международном масштабе кампанию против фашистских агрессоров, в защиту мира и независимости отдельных государств. (ТАСС).

За редактора **И. К. НИКОЛАЕВ.**